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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

DE BELLO 

 

ACTA NÚMERO 024 

 

FECHA:   MARZO 11 DE 2013 

HORA:     9:00 A.M 

LUGAR:   RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Buenos días Honorables Concejales, les ruego hacer uso de sus curules. Damos 

por favor lectura al orden del día Señor Secretario  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

Buenos días, siendo las nueve de la mañana del día 11 de marzo de 2013, 

damos inicio al siguiente orden del día: 

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

2. INTERVENCIÓN DEL DOCTOR MAURICIO HENAO BARRERA, SECRETARIO 

DE PLANEACIÓN Y SU EQUIPO DE TRABAJO, TEMA: PLAN DE ACCIÓN 

3. COMUNICACIONES  

4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 

Esta leído el orden del día Señor Presidente. 

  TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Tan amable verificación del quórum si es tan amable Señor Secretario. 

 TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

Honorable Concejal: 

 JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA 



SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO, ACTA 024 DE MARZO 11 DE 2013 

 
 

2 
 

CESAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ 

  CARLOS MARIO ZAPATA MORALES 

 MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO 

 CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ 

 LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO 

FRANCISCO JAVIER ECHEVERRI CÁRDENAS 

    NICOLÁS MARTÍNEZ GONZÁLEZ 

JULIO MARIO CUERVO HENAO 

BASILISO MOSQUERA  ÁLVAREZ 

JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO 

DUVAN ALBERTO BEDOYA GARCÍA 

  FRANCISCO ELADIO VÉLEZ GONZÁLEZ 

NICOLÁS ÁLZATE MAYA 

GABRIEL JAIME TABARES BAENA 

NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA 

ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ 

NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO 

Señor Presidente, le informo que hay quórum de liberatorio y decisorio. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

En consideración el orden del día, anuncio que va a cerrarse, queda cerrado, 

¿aprueban Honorables Concejales? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

Aprobado Señor Presidente. Le informo que acaba de llegar Basiliso Mosquera 

Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 
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Muy bien Señor Secretario. Les informo Honorables Concejales que en el 

segundo punto que tenía que ver con la intervención del Doctor Mauricio Henao 

Barrera Secretario de Planeación y su equipo de trabajo sobre el tema del Plan 

de Acción, lo que pasa es que en estos momentos se encuentran en Consejo 

de Gobierno y el tema, les pidió el Señor Alcalde que no dejaran de asistir al 

Consejo de Gobierno porque están precisamente en el tema de la movilización 

del Plan de Movilidad del Municipio de Bello y tienen invitados como el Área 

Metropolitana, unas personas del Ministerio de Transporte y de la Gobernación 

de Antioquia, en ese orden de ideas no le ha sido posible asistir al Señor 

Secretario de Planeación y nos pide entonces el aplazamiento que 

posiblemente será para el sábado… 

Continuemos entonces con el orden del día Señor Secretario, bien pueda 

Honorable Concejal Carlos Mario Zapata Morales. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS MARIO ZAPATA 

MORALES 

Buenos días, gracias Señor Presidente. Un saludo a usted y a los Corporados. 

Yo veo una programación aquí Presidente desde el 1 de marzo y no obstante 

pues la limitación y la exigencia del  Señor Alcalde con los personajes que 

vienen hoy que yo creo que para un sábado es extenuante y usted puede ver 

lo que paso el sábado pasado, yo creo que hay que programarla para otro día 

Señor Presidente porque la hora que tenemos los sábados y un tema tan 

importante como Planeación, yo creo que ese no es el día Señor Presidente. 

Muchas gracias. 

   TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con mucho gusto Honorable Concejal, tendremos en cuenta su recomendación, 

lo que pasa es que la agenda está bastante apretada y ya días hábiles de 

semana no nos quedan libres, tocará entonces prolongarla un poco más para el 

mes de abril. 

Continuemos con el orden del día Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

Le informo Señor Presidente que ingresan al recinto los Concejales Mauricio 

Alberto Mejía, Luis Carlos Hernández y la Concejala Nubia Valencia. 

3. comunicaciones 
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  TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

¿Hay comunicaciones sobre la mesa? 

 TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

No Señor Presidente. 

 TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con respecto a las comunicaciones, ¿Algún Honorable Concejal tiene alguna 

comunicación? 

Continuemos con el orden del día Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

4. Proposiciones y Asuntos Varios  

 TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

¿Existen proposiciones sobre la mesa? 

 TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

No Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Bien pueda Honorable Concejal Gabriel Jaime Tabares. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME 

TABARES BAENA 

Gracias Señor Presidente. Un saludo para todos 

Presidente es el tema como el debate fue tan extenso, el del tema del peajito, 

si se nombra por parte suya la comisión para ese tema del peajito que 

tenemos que seguir trabajando Presidente, porque no lo podemos dejar 

solamente en el debate sino que también se pueda nombrar una comisión para 

que trabaje con el comité que viene trabajando el tema del peajito. 

Gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 
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Con gusto Honorable Concejal. Vea, yo considero que es un tema muy 

pertinente al tema de Transportes y Tránsito, entonces si bien consideramos 

para no crear más comisiones o si algún Concejal pues quiere acompañarlos en 

ese tema, pues iniciaría por nombrar la comisión de Transportes y Tránsito, y 

que si algún otro Honorable quiere asistir con ellos, pues también lo podrá 

hacer. 

Entonces Honorable Concejala Nubia, usted como Coordinadora de la 

Comisión, por favor encarguémonos de ese tema y de coordinar con lo demás 

compañeros que quieran estar como el tema del  Concejal Gabriel Jaime, creo 

que manifestó y el Concejal León Fredy Muñoz, no sé si algún otro Honorable 

Concejal, Mario Cuervo también. Tomemos nota por favor Honorable Concejala 

Nubia Valencia. 

Honorable Concejala Nubia para que termine el tema. 

TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA  NUBIA DEL SOCORRO 

VALENCIA MONTOYA 

Buenos días Presidente para usted y para todos los presentes. 

No, fue que en días pasados hable con el Doctor Hugo Díaz y me dice que él no 

ha sido citado para su Plan de Acción del 2012, entonces que si por favor  

hacia la proposición para que se le ingresará pues a la agenda de abril. 

Gracias Señor Presidente. 

 TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con mucho gusto Honorable Concejala, tomemos atenta nota por favor Señor 

Secretario y le cursamos la invitación al Doctor Hugo Díaz como asesor en 

temas de Primera Infancia del Municipio para que venga a presentar su Plan de 

Acción también. 

Honorable Concejal Luis Carlos Hernández. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNÁNDEZ GIRALDO 

Gracias Señor Presidente. Un saludo para todos los Corporados. 

Pensando en esta intervención, les voy a contar hombre, estoy muy indignado, 

estoy muy indignado por la imagen y el deterioro que viene haciendo el 

individuo Vicepresidente Primero de la Corporación, y no me puedo quedar 

callado ante una situación de estas… 
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  TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Por favor Honorable Concejal, nos referimos en términos respetuosos a los 

compañeros de la Corporación. 

 TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNÁNDEZ GIRALDO 

Ante una situación de estas y no voy a ser respetuoso porque él no ha sido 

respetuosos con nosotros Señor Presidente, y yo quiero que todos ustedes 

analicen las situaciones que están pasando. 

Corporados, Concejalas porque aquí hay Honorables Concejales. Como es 

posible que sentado desde allá, le toma una foto a los Concejales ¡mal 

intencionadamente! Al Concejal Carlos Mario Zapata, al Concejal Carlos 

Augusto Mosquera en la posición que estamos y la pública, ¿Consideran 

ustedes que eso no es hace mal intencionadamente concejales? Cuando yo soy 

el que estoy mirando las fotos, ¿No es eso mal intencionado? Y los invito para 

que miren ya, la imagen que le sacaron a él, porqué es que no somos 

solamente nosotros, a él también se la sacaron, porque es que no es 

solamente nosotros, a él también se la sacan las redes sociales, a la Mesa 

Directiva, y ese es el estilo de él, es que eso nos tiene que caer a todos y 

propio no más a él, se mantiene ahí dormido, ahí relajado, dormido, pero 

entonces la gente le sacaron la foto así, así le sacaron la foto, esto también 

tiene que ser de respeto Corporados y aquí hemos estado en oposición, hemos 

estado no compartiendo posiciones de los Concejales pero ante todo ha 

existido el respeto hacia cada uno de nosotros, hacia cada una de ustedes 

Concejalas porque son ustedes también las que están involucradas en este 

proceso, somos todos Concejales, y aquí no se puede demostrarle a la 

comunidad que es aquí solamente hay uno bueno, pero si nos ponemos a 

mirar la realidad, puede ser él más malo de todos los diecinueve o yo quisiera 

saber ¿cuáles son las propuestas, cuales son las propuesta que ha venido a 

traerle a la Corporación, que sean productivas para este Municipio? Yo quisiera 

saber cuando estuvimos en la comisión de presupuesto Honorable Concejal 

Nicolás Álzate, Honorable Concejal Jean Lee Pavón y a todos ustedes, ¿Cuál es 

la  sugerencia que hiso para el Presupuesto Municipal? Ni una, ni una sola, por 

eso no me puedo quedar callado hoy ante una situación de esta porque 

estamos siendo pisoteados y más la forma que hiso con mis compañeros, que 

hable del Concejal Luis Carlos, y yo quiero agradecerle porque me está 

haciendo popular en el Municipio de Bello, que bueno que se baya para el 

parque de Bello hablar de Luis Carlos Hernández y va a seguir hablando ¡Todos 

los días de Luis Carlos Hernández! Pero yo en defensa de mis compañeros voy 

seguir saliendo porque primero está la dignidad de nosotros como Corporados 
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y si me toca irme a parar en el parque de Bello con sus amigos a enfrentarlos, 

soy capaz de enfrentarlos pero no es el estilo compañeros, no es el estilo, no 

es la manera que merecemos ser tratados, eso con la palmadita acá en el 

hombro para después ir a salir a las redes sociales con sus amigos que tiene 

las redes sociales, no sé si serán paginas de él para hacer lo que está haciendo 

con una Corporación digna y que merece todo el respeto de nosotros. 

Pero esos son estilos, son estilos, haber yo voy hacer un ensayo, yo voy a tirar 

este billete, lo tiramos, el billete cae de diez, cae parado, mírenlo, cayo parado 

pero nadie sabe, miren, el no sabe ni donde está parado, miren la diferencia, 

uno lo tira a él, yo tire el billete, cayo parado pero uno este Concejal no sabe 

ni donde está parado; azul, morado, rojo, verde, no sabemos ahora para 

donde ira, entonces es un Concejal que no tiene ningún criterio, es un Concejal 

que vive simplemente buscando la oportunidad de que un compañero, de 

buscarle la caída a los compañeros, y los invito a ustedes a que miren la foto 

de las que les estoy hablando, Concejala  Daniela, porque si yo sé que mi 

compañero no está en una buena posición lo único que hago es no subirla, ahí 

se ve la mala intensión y es fruto de esa foto lo que acaban de publicar el 

Señor Karaman, Jarama, Jaramea, no sé quién será el Señor, que dibuja muy 

bonito, dibuja muy bonito. 

Lo invito Corporado, a que haga debates aquí pero con respeto con los 

compañeros, traiga sus ideas y se las vamos a respetar, con respeto 

compañeros, pero no en el estilo que usted lo está haciendo. Y yo los invito a 

ustedes dieciocho Corporados también a que nos hagamos respetar, porque 

cada uno de ustedes vale lo que tiene que pensar en este Municipio de Bello, 

¿Quiénes comentan? Los amigos de él porque no nos quieren, pero nosotros 

tenemos mucha gente buena que nos quiere, mucha gente que valora nuestro 

trabajo, mucha gente que reconoce el día a día cuando nos levantamos y nos 

acostamos tarde, mucha gente que a las diez u once de la noche todavía nos 

está llamando para pedirnos un favor, ese es el reconocimiento que tenemos 

nosotros de la comunidad Bellanita. 

Y entonces por eso quiero decirle Corporados que nosotros somos más buenos 

que los otros, somos más los buenos, aquí hay dieciocho Concejales muy 

buenos y que si nos vamos a realidad en  un momento dado que también 

seriamos capaz de llenar estas graderías en contra de un opositor que 

solamente le está haciendo daño al Municipio de Bello, eso es hacer daño, eso 

es generar violencia, eso es un estilo de generar violencia pero eso también 

está mandado a recoger, yo pienso que uno también tiene que mirar el pasado 

de uno, ¿Quién fui yo? ¿Quién soy yo? O ¿Cómo fui atrás? Para yo juzgar a los 

demás y miremos en el pasado, ¡Y lo invito a usted Corporado para que mire 

su pasado y ojala también  lo publique! Y usted no ha sido el más honorable de 
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este Municipio para que hablemos de honorabilidad, entonces lo invito 

Corporado, así como saca a relucir lo que tiene que relucir de sus compañeros, 

el de la Alcaldía, de todo; también haga un recorderis y le cuente la verdad a 

la gente de cómo fue su pasado, y le pido el favor que me deje seguir porque 

lo estoy haciendo muy tranquilo. 

Ayer, yo lo invito Señor a que no tome la Presidencia, que cuando el Concejal 

Jean Lee se siente ahí, no se siente ahí usted, usted no sé ve bien ahí, porque 

usted es el único bueno de esta Corporación y nosotros somos los malos, 

entonces usted ¿Cómo va a dirigir una orquesta mala? No se siente ahí que no 

se ve bien, no le luce, no le luce señor, no le luce, ¡Para nada! Lo invito 

también a que vaya pensando, usted lo puede hacer, ojal renuncie a esa curul 

que tiene ahí, entréguesela de nuevo a su compañero que era al que le iba a 

tocar, por el que usted iba a votar y no voto. Entonces compañeros, los invito 

a que nos hagamos respetar compañeros, los invito a los dieciocho que no es 

sola mente Luis Carlos Hernández, cada uno de ustedes vale mucho, cada uno 

de ustedes vale, esta curul no es fácil conseguirla, esto no nos lo prestaron 

para que venga una persona a tratar de pisotear la labor que hacemos cada 

uno de nosotros, hombre es que yo volteo mucho a Bello, por la mañana, por 

la noche, y si me toca levantarme a media noche me levanto y solamente lo 

veo cuando hay una marcha, cuando hay marchas, nunca lo veo haciendo una 

vuelta verdaderamente que beneficie un ciudadano Bellanita, cuando hay 

marchas, cuando hay que salirle a mostrarle a la Administración como está 

funcionando.  

Yo esperaba de pronto les cuento, yo esperaba que de pronto la intervención 

del peajito social, él iba a ser vehemente, iba a invitar a la gente, ¡No al 

peajito! Y miren la exposición que hiso, yo esperaba más vehemencia, es más 

yo pensé que ya hoy estaba lista la marcha promovida por el señor que 

promueve las marchas en el Municipio de Bello, porque es que es el bienestar 

de todos acá, entonces como a él le gusta el protagonismo, pensé no, se 

organizo la marcha para el lunes.  

Corporados, yo no quiero ser solo acá el que venga acá hablar de este tema y 

esto hay que tocarlo, nosotros somos una familia, una familia de dieciocho 

muy buenos y hay una oveja descarriada, una oveja descarriada que hay que 

meterla, venga pues a ver, venga pues trabaje por Bello, venga, trabaje por 

Bello, vea trabaje por su Municipio, venga tráiganos propuestas, yo estoy 

seguro Concejales que si hay unas buena propuestas, se las van a recibir, 

seguro que las van a recibir con nosotros mismos, nosotros compartimos, 

nosotros nos sentamos, ve hombre no comparto esto hombre, como te parece 

esto, pero dialogamos con respeto, la palabra respeto y saben ¿Por qué 

Corporado?  Por valores, nosotros tenemos valores, ¡Valores! Y eso vale 
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mucho, y uno, nosotros como Corporados tenemos que infundirle esos valores 

a la comunidad, a la comunidad Bellanita, a nuestros amigos, a nuestros niños, 

a nuestros jóvenes, a nuestras damas, a todo mundo; que valores vana  existir 

cuando yo me monto a una página hablar mal, hablar mal, hablar mal, hablar 

mal y hable mal de todo el mundo, que bueno cuando se utiliza la página para 

hacer cosas buenas, que bueno cuando se utiliza la página para mostrarle a la 

comunidad Bellanita todo lo bueno que hacemos que si se pueden hacer, las 

cosas buenas también se pueden hacer. 

No me podía quedar callado ante esta situación, no me puedo quedar callado 

porque aquí todos trabajamos, no me puedo quedar callado ante una situación 

de estas y más en el sentido como se hicieron las cosas, no me puedo quedar 

callado ante una situación, es que aquí somos compañeros, somos dieciocho y 

yo veo mal a estas muchachas, Daniela y Estella, yo voy hacer esto… tan o 

compañero si yo miro para acá y miro al compañero acá con su celular o veo al 

compañero y me voy a la carga a publicarlo, eso indigna y los invito a que lo 

observe, el compañero Carlos Mario Zapata de todas maneras en su momento 

se pudo haber parado pero le tomo la foto y si yo veo la foto, yo veo que eso 

no quedo bien. Vamos hacernos respetar compañeros, vamos hacernos 

respetar, vamos hacer los  debates con altura que nosotros somos capaces de 

debatir aquí con altura, vamos a demostrar que nosotros somos más buenos y 

que nosotros llegamos a estas curules sin necesidad de hablar de nadie, sin 

necesidad de quitarle la honra a una persona, eso somos capas, a esa son las 

políticas que debemos de hacer con respeto, y hombre yo no quisiera, yo sé 

hombre enseguida ¡sale! enseguida pues para la salida pues para Luis Carlos 

porque no somos capaz, no tenemos la humildad, nos falta tanta verraquera y 

tanta humildad para decir me equivoque, si me equivoque, no estuvo bien lo 

que hice por ustedes compañeros, pero ¡Vamos a escucharlo, vamos a 

escucharlo!  De pronto a veces soy fuerte en hablar, pero hoy estoy tranquilo, 

estoy tranquilo haciendo esta intervención porque de verdad Concejales que 

aquí sí que hay honorables, y mañana me irán a sacar en Jarama, Jaramica, yo 

no sé ¿cuál será la persona esa? Y todo eso, aquí volvió el billete, pongámoslo 

acá, pero si compañeros de verdad que los invito, lo invito a usted señor a que 

haga los debates con respeto, a que no genere más violencia, no incentive más 

a la gente que de todas maneras este Municipio va a salir adelante, nosotros 

todos vamos a salir adelante y aquí verdaderamente Presidente, Secretario; a 

gente buena que hay aquí, con eso quiero concluir, ustedes son gente muy 

buena y no se puede seguir manchando la honorabilidad de cada uno de 

ustedes. 

Muchas gracias Señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal. Bien pueda Honorable Concejal Vicepresidente 

Primero León Fredy Muñoz. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Buenos días para todos los presentes. Luis Carlos está acostumbrado a eso 

pues raro sería que se quedara, los argumentos de Luis Carlos son tan altos 

como Napoleón, el hombre no es capaz de debatir porque no tiene argumentos 

pero bueno, esa es su naturaleza, siempre ocurre igual y no lo digo, lo dicen 

los expositores que han venido, aquí está semana  vino alguien y lo mismo, ha 

es que Luis Carlos siempre se va y es la realidad, siempre se va. 

Vea compañeros, si hay que aclarar algo, lo aclaro y Carlos Mario Zapata en 

eso yo creo que fue consciente, lo que yo hago aquí todos los días, todos los 

días, pongo una foto desde acá, el estaba ahí sentado y hiso así, se sonrió sin 

malicia, sin nada y si quiere los invito a que revisen las fotografías que yo 

monto, monto fotografías contando que hay en el Concejo, porque no miran 

esa parte o sea ahí estaba el Concejal Mosquera con toda tranquilidad 

escuchando a la persona que estaba exponiendo, no estabas ahí, estaba Carlos 

Mario, hiso así.. y me pareció una cosa normal, voy tomo la foto y la monto 

inmediatamente, yo no voy a escoger fotografías de que monto, yo tomo una 

fotografía aquí y la monto y ya para comentar que hay en el Concejo, como lo 

hacen algunos de los que están acá que me parece que es importante montar 

en las redes lo que se hace, y si miran el comentario que hice a ver si de 

pronto hice un comentario mal intencionado Doctor Carlos Mario Zapata, 

¿Usted vio un comentario mal intencionado ahí de parte mía? No, lo invito a 

que la vea porque es que yo no oculto nada, no tengo nada que ocultar, nada, 

absolutamente nada o sea yo tome una fotografía y me pareció la cosa más 

natural del mundo, más natural, jamás se me pasó por la mente algún acto de 

perversidad, que si puede ocurrir en el que ve esas cosas como perversas o 

sea yo creo que cuando uno comenta ese tipo de cosas con esa mirada tan 

perversa, es porque su interior es perverso, es porque en su interior pasa eso, 

es la perversidad de lo que quiere ver en el otro, eso es lo que pasa o sea eso 

es lo que pasa y los invito a que vean la fotografía o sea, que hay ahí de anti 

natural, véanla, los invito a todos a que la miren y que miren el comentario 

que puse a ver si hay algo ahí Concejal Mosquera, que usted estaba incluso ahí 

sentado mirando al expositor, es algo natural sino que es que las mentes 

perversas, esas mentes perversas eso es lo que hacen y no son ni siquiera 

capaces de dar la cara, vea se van, no son capaces de dar la cara. Señor 

Presidente, así es como se actúa con la perversidad del caso, vean la foto y 
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continúo con la palabra en un segundo, para que la vean, vea: Con absoluta 

certeza y eso me genera a mi tranquilidad, tranquilidad y los debates que yo 

he hecho acá son debates políticos y creo que ante las agresiones tan rastreras 

de pronto como algunos Concejales lo han hecho, no he salido con esa misma 

actitud porque no soy así y vuelvo y reitero, esas son las mentes perversas 

que ven las cosas con perversidad y por eso salen así, si me tengo que 

disculpar Carlos Mario por esas fotografías, lo hago y me disculpo con usted y 

si usted también lo quiere aceptar Concejal Mosquera me disculpo con usted, y 

siempre pongo una fotografía, me va a tocar entonces poner una fotografía 

todos los días la misma no sé, yo tomo una fotografía cualquiera para poner el 

tema, si en algo me tengo que disculpar, con el mayor de los gusto pero 

tengan la plena tranquilidad y la plena certeza que no fue un acto perverso, no 

fue perverso pero ante ciertas palabras Señor Presidente, yo si quiero dar 

algunas apreciaciones porque el Honorable Concejal Luis Carlos Hernández y 

en días pasados también el Honorable Concejal Francisco Echeverri pues 

salieron con cosas de mi pasado, yo quiero que lo ¡Hagan público! Concejal 

Echeverri, hagan eso público, vea esculquen mi pasado ¡Todo completico! 

Desde que nací en mi pueblo Ituango, los invito, los invito a que lo hagan 

público, vea; y aquí lo saben muchos, pero háganlo público y hablemos de mi 

pasado que no tengo ningún problema que ocultar de mi pasado, mi  vida 

pública o privada es la misma y es un libro abierto, cuando yo asumí 

someterme a la palestra pública, porque uno cuando se somete a eso, se 

expone a que su vida privada sea pública y yo lo asumí así, y me expuse, y me 

expuse, no hay cosas más interesantes hombre que una fotografía, vea; los 

invito a eso. Yo cuando asumí ser candidato a una Corporación Pública o a un 

cargo di nominal, me expongo a que busquen de mi lo que quieran y eso 

estoy. 

Aquí salió una vez el Doctor Jaime Meneses con mi pasado Jurídico y no es que 

no vaya y lo busque, vea yo se lo entrego, véalo aquí,  fui absuelto, 

cometieron un error conmigo, me detuvieron por ser revolucionario de lo cual 

no me arrepiento porque sigo siendo igualmente revolucionario, es más, 

mucho más que antes, me detuvieron por ser líder estudiantil, si, me 

detuvieron por eso, porque estuve al frente de un proceso estudiantil donde 

ganamos, donde me ofrecieron recursos, plata, lo que sea para que me 

vendiera y ¡Jamás! Me he vendido, y tengo la frente en alto y puedo salir por 

calle con la frente en alto diciendo es que no han tenido con que comprar a 

León Fredy Muñoz y nunca lo van a tener porque no tengo precio, cuando uno 

se pone precio inmediatamente se lo dan, yo no tengo precio, y aquí han 

intentado seducirme, han intentado desde hace años, no tengo precio como 

muchos de aquí que si tienen precio y en eso hay que ser claros, y aquí el que 

me trato días pasados que yo había militado con el Partido Conservador porque 
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fui candidato de un movimiento que se llamaba el Movimiento Nacional que 

había militado, vea, usted Concejal ha sido un Liberal Conservador, no ha 

votado sino por conservadores, fue, intento negociar con Luz Imelda y no le 

dieron lo que pidió y entonces se quedo allá, así de sencillo, y yo si estuve en 

esa campaña, así de sencillo, entonces para que vamos a venir hablar aquí 

cosas, esculque mi pasado, para que se den cuanta cual es, igualmente Luis 

Carlos que no está para que dé el debate, venga y de un debate entonces y 

hablemos del pasado, hablemos del pasado y demos los debates que haya que 

darlos si son necesarios, si son necesarios pero aquí vienen los Concejales y  

tiran un montón de cosas cuando vea hombre, cuando uno tiene rabo de paja 

es mejor no acercarse a la candela, yo afortunadamente no lo tengo, no lo 

tengo y esculquen ¡lo que quieran! Los invito, aquí muchas veces y volvió y fue 

reiterativo, que es que el puesto que le quite al Concejal Ernesto, haber; yo 

¿Con quién me reuní de aquí? Uno solo que me diga, a pedirles que votaran 

por mí para la Vicepresidencia Primera y dígalo Concejal Ernesto que el 

también pensó eso y muchos pensaron eso, ¿Con quién me reuní yo de usted 

ustedes para votaran por mi? Dígame, ¿Con alguno? Dígame ¿A quién? Que 

no, es que yo me reuní clandestinamente con los Concejales para que votaran 

por mí para la Vicepresidencia Primera, ¿Con quién me reuní yo? Díganlo, este 

es el momento, aquí hoy que tenemos tiempo para que lo digan, haber si me 

reuní, porque no votaron por Ernesto entonces, porque no votaron por Ernesto, 

tenían toda la posibilidad de haberlo hecho, ¿Por qué no lo hicieron? Luis 

Carlos porque, aquí dijo, yo por usted jamás votaría, jamás votaría, y después 

llega y vota por mí, pues; cosa rara, no, cosa rara; y con los debates que él 

dice que es que no hemos propuesto nada para el Municipio, ojala revisarán 

todas esas actas, todos esos cassettes para que se den cuenta a ver si no 

hemos propuesto cosas para el Municipio, haber si no hemos intentado que no 

usurpen más al Municipio y eso son propuestas, eso son propuestas claras y 

serias que hemos hecho en esta Corporación, de pronto es que las propuestas 

que el incluyo en ese presupuesto se van a ver reflejadas en el torneo porque 

quedo ahí, y seguramente ese torneo se lo van a dar a él, y voy a estar 

pendiente  de eso para desenmascararlo porque ahí puso unos recursos, o es 

que a él que le han dado los contratos, que ahí los puso él cómo ponente del 

presupuesto de Madres Comunitarias o es que ahí no va el torneo también y 

ahí voy a estar pendiente de eso, porque ahí metieron cincuenta millones de 

pesos para un torneo de futbol y apuesto que se lo van a dar a él o a sus 

secuaces, así de sencillo, ¿De qué estamos hablando entonces? ¿De qué 

estamos hablando? Salimos aquí agredir, agredir con sus pensamientos 

perversos porque esos sí que son perversos si a eso vamos, pues habrá mucha 

tela que cortar con el Concejal Luis Carlos Hernández, y él se ensaño en una 

pelea infructífera, se ensaño. 
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Yo quería dejar la cosa como así pero veo que se ensaño y entonces pues va a 

tocar enfrentar la pelea porque yo no lo asumo ni siquiera así, va a tocar 

enfrentar con los argumentos y con los hechos la honorabilidad del Concejal 

Luis Carlos Hernández y eso si que tiene rabo de paja, se los digo aquí y 

prontamente se van a dar cuenta de eso, y aquí público como él lo hace, lo voy 

hacer público y en eso sí que lo voy hacer ¡Público! Pero por todas partes, 

porque el sí que tiene cosas que responderle a la Comunidad Bellanita. 

Yo en esto  no quiero ahondar, Doctor Carlos Mario Zapata, si usted cree que 

fue mal intensión la fotografía, le ruego me disculpe igualmente usted Concejal 

Mosquera, le ruego me disculpe, no fue perversidad mía tengan la absoluta 

certeza, no es mi manera de actuar así, yo siempre tomo fotografías y las voy 

a seguir tomando, esta vez esperare entonces tomarla de allá para acá y que 

me la tomen a mi entonces para no herir susceptibilidades, creí que no era 

importante esto pero veo que ha transcendido lo importante, una simple 

fotografía transcendió lo que era realmente importante y es los invitados y el 

debate que se ha generado allí. 

Entonces yo dejaría ahí Señor Presidente, le agradezco mucho, espero pues 

que me dé la palabra para los que sigan hablando en replica de cada uno. 

Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Concejal. Honorable Concejal Francisco Echeverri y posteriormente 

Carlos Augusto Mosquera. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL  FRANCISCO JAVIER 

ECHEVERRI CÁRDENAS 

Gracias Presidente. Los buenos días a usted, a la Mesa Directiva, a los 

Honorables Concejales y a quienes nos acompañan. 

No es que debo de hacer dos claridades Presidente en cuanto al tema que toca 

el Honorable Concejal León Fredy Muñoz. Lo primero, Concejal León Fredy 

Muñoz, no, el pasado personal suyo no me interesa, yo en eso nunca he 

mencionado alguna cosa acá de que yo le he sacado a usted cosas de su 

pasado personal, eso nunca yo lo he hecho, no, me da mucha pena pero yo 

nunca lo he hecho, yo le he tocado su pasado político más no su pasado 

personal, en eso soy extremadamente respetuoso, yo no y ni a usted ni a 

nadie y es que no me interesa, la vida privada de las personas es la vida 

privada y eso a mí no me interesa, si usted fue líder estudiantil, si paso por 

una cárcel, si lo detuvieron, si tuvo procesos jurídicos, si, haya hecho lo que 

usted haya hecho eso a mí no me interesa y ni siquiera sabía que usted había 
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sido detenido, fíjese pues, yo ni siquiera sabía que usted había conocido una 

cárcel, yo eso ni lo sabia pues que usted había sido detenido porque usted 

acaba de decir, eso yo no lo sabía, no me interesa y tenga la plena seguridad 

que nunca va a ver un debate de cuenta mía en cuanto a esos antecedentes o 

de sus pasados, no, es que ese no es el tema. 

Lo que yo si toque porque es que ese día yo recuerdo que usted toco acá, el 

tema del desprestigio del Concejo, usted hablo de una encuesta, que había una 

encuesta, que estábamos muy desprestigiados, que no se qué, y eso si es un 

tema político, entonces yo salí en el tema político a decir que era natural que 

en la profesión de políticos y en muchas de estas profesiones, por ejemplo; 

Agentes de Tránsito, Agentes de Seguridad, Policías, Políticos quedemos con 

algún desprestigio en cuanto a nuestra actividad y eso fue lo que yo le toque y 

recordé que por ejemplo ese desprestigio nos afecta a todos y que usted de 

alguna manera  ha actuado en la política y dije textualmente ese día: Usted 

fue Secretario de este Concejo, traído y usted después lo aclaro que a usted lo 

trajo el Doctor Restrepo ¿No cierto? El Médico, el Medico es reconocido por 

todos en Bello y en Antioquia como un militante del Partido Conservador o sea 

usted estuvo aquí por una persona que milita en el Partido Conservador, lo dije 

ese día o ¿Estoy mintiendo? Estoy recordando todo lo que ese día dije, después 

dije; aspiro a la Alcaldía del Municipio de Bello por el Partido Polo, eso fue lo 

que dije y luego dije y ahorita es Concejal por el Partido Verde, ese es el 

pasado político a lo cual yo me réferi de usted, porque creo que usted va a 

empezar a coger esto como caballito de batalla y yo no, y no es la parte 

personal es la parte política, y eso fue lo que dije; usted después salió y dijo 

que a usted lo había traído el Doctor Restrepo y que el Doctor Restrepo es 

militante del partido Conservador y eso no es una mentira lo que yo estoy 

diciendo, usted después justifico que lo echaron y yo no creo que lo hayan 

echado porque es que el periodo es de un año, pero no sé, pudo haber sido 

que usted termino el periodo antes y se fue, antes de ese año o el periodo se 

le venció, pero el pasado personal no se lo toque, le toque el pasado político.  

Pero usted hace un comentario ahí algo desagradable, algo mal intencionado 

de que en las contiendas para la Alcaldía de Bello, yo me senté con la Doctora 

Luz Imelda Ochoa y le pedí y que como no me dio, yo no la apoye. Concejales 

acabo de hablar con la Doctora Luz Imelda Ochoa y yo creo que ella les  va a 

mandar un bíper o escribe por el pin, donde ella dice que eso es totalmente 

falso, acabo de hablar con la Doctora Luz Imelda Ochoa donde ella dice que 

eso es totalmente falso, yo con ella solamente me tome un tinto en ese 

proceso electoral y nunca le pedí nada, y en ese mundo de ideas ella está 

dispuesta a testificar ante todos ustedes Concejales de que lo que el Concejal 

León Fredy Muñoz acaba de decir, que yo me senté con Luz Imelda y que como 

le pedí yo no sé qué fue lo que le pedí y que como ella no me dio lo que yo le 
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pedía,  yo no estuve en esa campaña, eso fue lo que usted acabo de decir, 

llame muy asustado a Luz Imelda porque pensé que ella estaba diciendo eso, 

ella me dice; es totalmente falso, yo como me tome un tinto en toda esa 

campaña y absolutamente nada me pediste. Entonces que quede muy claro 

eso León Fredy porque también fue un comentario que ya si me preocupo, 

porque usted está diciendo algo que no es cierto, porque es que yo me con Luz 

Imelda me tome un tinto y nunca le pedí nada, fíjese a ver si ya le escribió en 

el pin porque me dijo que le iba a escribir al pin diciendo que eso es totalmente 

falso, que eso no es cierto, no seguramente puede que le haya escrito o puede 

que no, no, no sé pero lo va a escribir. 

Si necesitamos ahondar más en el tema creo que voy ahondar más en el tema 

porque eso no puede quedar en el aire. Yo a Luz Imelda Ochoa ¡Nunca! 

Absolutamente nunca le pedí nada, es que acaso lucho que yo me senté con 

Luz Imelda y que como no me dio lo que yo le pedí entonces yo no vote por 

ella y ella inmediatamente llame a Luz Imelda ella desmiente todo, 

inmediatamente, está en Ciudad Bolívar, ella está trabajando en el Hospital de 

Ciudad Bolívar y me dice y me autorizo públicamente, desmienta eso porque 

eso no es cierto y ahí está Luz Imelda Ochoa, seguirá hablando con ella porque 

hace rato no hablaba con ella, pero hace años no hablaba con ella, solamente 

ahorita pues porque me vi obligado a llamarla a preguntarle si de pronto de 

boca de ella había salido ese comentario. 

Entonces Concejal es el pasado político, no es el pasado personal, con eso no 

me interesa, este tranquilo por eso, yo no sé su pasado personal, usted es el 

que acaba de decir muchas cosas que le sucedieron en lo personal, yo de eso 

ni siquiera lo sabía y el tema de Luz Imelda no es cierto, acabo de hablar con 

ella y eso lo desmiente totalmente. 

Muchas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con mucho gusto Honorable Concejal Francisco Echeverri. Bien pueda hacer 

uso de la palabra Honorable Concejal Carlos augusto Mosquera. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GÓMEZ 

Muchas gracias Señor Presidente. Un saludo muy especial a usted, a la Mesa 

Directiva y a mis compañeros. 

Yo quería, pues a mí a veces cuando se presentan estos conflictos, estos 

debates personales de muy mal gusto de lado y lado, son debates personales, 

no me gusta intervenir ni mucho menos me gusta comprar peleas ajenas pero, 
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cuando ya me veo afectado, cuando ya me nombran simplemente tengo que 

intervenir en una mínima defensa. Yo creo León Fredy que usted es una 

persona libre y usted puede tomar las fotos que usted quiera pero a veces si 

con el consentimiento de la persona para lo que van hacer, o sea yo si le debo 

decir; León Fredy, te quiero tomar esta foto haber si la publico en tal parte, 

usted me dirá si o no, te la tomo y si quedas dormido, yo le digo; Fredy ve 

quedaste muy mal,  sonríete o decir whisky o decir marcha o decir viva  

Colombia pero esta foto quedo mal, pero en eso uno si tiene que ser 

respetuoso, pues si vos toma la foto pues  yo no me di cuenta, entonces si 

usted ve o Carlos Mario que quedo mal pues mínimamente usted como por 

respeto a nosotros o al que se la tome, la repite, ¿Por qué? Porque usted me 

dice no es mi mala fe, exacto no es  de su mala fe, pero los que la están 

viendo, pero los que la están viendo en la red si van a ver la mala intensión, 

¡He! mire pues a estos dormidos, yo puede que no haya quedado dormido 

porque  la verdad es que nunca me ha pasado dormirme aquí en la 

Corporación y algún día me pasará pues eso es normal que algún día nosotros 

tengamos una noche de trasnocho y el tema es muy maluco que nos 

durmamos pero eso pues me parece que eso es normal, no es pecado, a veces 

a uno le toman una foto a ver y cierra los ojos, pero, no es bien León Fredy 

que nos vean en una mala posición, simplemente vos me dirá, esa foto me 

parece bien para publicarla en una red social, entonces yo si le pido eso, o sea 

no me tiene ni que pagar ni que tomar otra foto pero mínimamente si decir; 

bueno, voy a tomar una foto que va para esto y además uno tiene acuerdos, 

usted por ejemplo, vea usted ha estado en Europa, vaya  tómele usted una 

foto a un Europeo a ver, eso está prohibido, porque ¿para qué son las fotos? 

Entonces uno puede espontáneamente, no, entonces mínimamente cuando 

pase, uno si pide el más mínimo respeto es que cuenten con uno León Fredy 

porque yo creo que ahí si te equivocas y te equivocaste en esa foto que usted 

mismo dice, fue sin mala intensión, pero la gente afuera en la red nos ve así, 

nos ve de mala forma, me dice Carlos Mario Zapata que el jocosamente se 

corrió pero imagínate entonces quedo así en una posición de dormido, al otro 

día acuerdo a eso sacaron unas fotos de los Concejales en unas caricaturas, 

dormidos en caricaturas, todos, debido a eso, miren a donde lleva eso, 

inmediatamente entonces mire las percusiones que tiene eso, entonces en eso 

hay que hacer claridad, entonces hombre por favor compañeros, las cosas 

personales pidámonos una citica, es más; me ofrezco mi casa para que con 

almuerzo incluido para que aclaren sus cosas personales, respetemos el 

recinto, es que ahí León Fredy; hablamos de la mala imagen del Concejo y 

usted contribuye a que tengamos mala con estos debates pues rastreros y 

personales, y yo vuelvo y les digo y le prestó mi casa para que se agarren y 

griten y se aclaren las cosas, pero vamos a traer unas cosas personales, que 
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usted sí, que usted no, que usted se va, que usted se quedo, que usted, no, 

pues eso si nos deja de muy mal ambiente a la Institución. 

Ese era el aporte a ese tema León Fredy y espero que pues no vuelva a 

cometer un error, si tiene que ver con migo, mínimamente cuente, no me tiene 

que pedir permiso, simplemente me decís un comentario; vea voy a tomar 

esta foto, sonreírte o anda maquíllate, quítese el brillo, cualquier cosa pero que 

le tenga en cuenta, de ese tema. 

Como estamos en varios Señor Presidente quiero hacerle una pregunta o una 

sugerencia, aquí de acuerdo a la programación que usted nos pasa para el mes 

de marzo, decimos que el 15 de marzo tenemos invitados a Bienestar Social y 

resulta de la Primer Feria de la Mujer Bellanita que está en cabeza suya y de la 

Mesa Directiva está para el 15 de abril, usted ya coordino eso para que no 

vamos a tener inconvenientes. 

Esa era mi pregunta, muchas gracias Señor Presidente  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con mucho gusto Honorable Concejal. Efectivamente parte pues de la actividad 

que vamos  hacer ese día cuenta con el apoyo digamos y la concurrencia, 

Bienestar Social también va a poner su stand allá, entonces ¿Qué vamos hace 

ese día? Ese día vamos a instalar la sesión y para que nos podamos desplazar 

porque adicionalmente el personal del Concejo pues debe de estar allá 

pendiente, es más; aprovecho de una vez para decirles o solicitarles el favor 

que ese día instalemos la sesión, que se yo, siete de la mañana o siete y media 

para que, es más; me gustaría que fuera a las siete de la mañana para poder 

facilitar el desplazamiento de todos nosotros porque seguramente algunos irán 

a movilizar las personas invitadas y para hacer presencia en este evento, 

adicionalmente en el sector de Puerta del Norte, en el sector del ÉXITO, se va 

a tener otra feria por parte de la Administración Municipal pero esa si es una 

feria con las corporaciones y más el tema artesanal. Entonces en ese orden de 

ideas vamos a efectuar ese tema de esa manera.  

Por favor pido una réplica del Honorable Concejal Francisco Echeverri y 

posteriormente sigue con la palabra el Vicepresidente. Honorable Concejal 

Francisco Echeverri. 

     TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL  FRANCISCO JAVIER 

ECHEVERRI CÁRDENAS 

Presidente gracias. No, es que es una cosa muy pequeña, lo que primero es 

que debo hacer claridad, es que yo con Luz Imelda tengo una amistad hace 

mucho rato León Fredy porque debo recordarle a todos los Concejales que ella 
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fue Concejala de este Municipio por Liberales Unidos por Bello que es el grupo 

político al que yo pertenezco políticamente que dirigía en ese entonces Rodrigo 

Villa Osorio que hoy está muerto. Ella llego a esta corporación como Concejala 

Liberal por el grupo de Rodrigo Villa que por cosas de la política, ella después 

dentro a otros grupos políticos siempre con el liberalismo por eso nos une una 

amistad. Y acabo de hablar con ella nuevamente Concejal León Fredy, y me 

dice que si le está escribiendo al pin, donde desmiente que yo nunca le exigí ni 

nunca hubo un tipo de negociación que simplemente fue un tinto, entonces le 

agradecería mucho que usted dentro de su gallardía reconozca que ella le está 

diciendo mediante pin, que yo con ella nunca negocie absolutamente nada ni 

nunca le pedí absolutamente nada, le agradecería mucho Honorable Concejal. 

Muchas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con mucho gusto Honorable Concejal. Honorable Concejal León Fredy Muñoz  

replica Vicepresidente Primero. No, en el uso de la palabra sigue el 

Vicepresidente Primero, si ha bien considera darle un derecho a la réplica. 

Honorable Concejal Cesar Bladimir y posteriormente sigue usted Honorable 

Concejal.  

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR DLADIMIR 

SIERRA MARTÍNEZ 

Gracias Señor Presidente. Tranquilo Doctor Zapata que yo se que usted va a 

estar de acuerdo con lo que voy a explicar.  Cordial saludo a usted, compañero 

de Mesa, el Honorable Concejal León Fredy y a todos los Corporados, y a todos 

los presentes en el recinto. 

A ver, de verdad que es una situación bien complicada y triste, y alguna vez el 

año pasado en un debate parecido tocábamos otro tema pero más o menos era 

el mismo efecto, y yo le manifestaba al Doctor León Fredy Muñoz que tuviese 

mucho cuidado como manejaba las cosas en su estilo porque de pronto se le 

iban a salir de las manos algún día. 

Leo, yo no quiero pensar ni mucho menos aceptar porque no tengo el corazón 

de hacerlo, de que usted sea una persona mal intencionada o que de pronto no 

vaya a medir las consecuencias de lo que hace porque, nosotros los diecinueve 

Concejales que estamos acá, no solo tenemos los argumentos políticos sino 

como seres humanos para estar acá, de hecho por eso estamos es que en el 

ejercicio electoral pasado que bien pesado fue, que bien delicado fue, fuimos 

nosotros los diecinueve que quedamos, sin descalificar a nadie pero eso tiene 

que tener unos meritos, cada uno de los diecinueve Concejales que vemos acá 
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consideramos una cantidad de variables que la población Bellanita exigió para 

estar acá, entonces aquí no hay ni menos ni más, aquí absolutamente todos no 

solo representamos una comunidad sino que merecemos estar. 

Lo otro Leo es que,  puede que usted no tenga malas intensiones pero cuando 

el año pasado yo te decía ¡Ojo! Como estás haciendo las cosas que no se te 

salgan de las manos, es porque tu gente o la gente que comparte tu posición, 

no tiene claro una cantidad de situaciones que se viven al interior de la 

corporación, y eso los lleva a no tener la delicadeza de respetar la diferencia, 

mire; ustedes la pregonan pero son los que más la irrespetan, cuando digo 

ustedes, es todo el grupo y fuera de eso son desobligantes y son 

irrespetuosos, irrespetuosos y resulta y sucede que usted no tuvo mala fe en la 

foto, sí, yo de pronto pienso que tengo los argumentos para pensar que no 

tuvo mala fe, porque es que yo me acuerdo cuando tomo la foto, cuando tomo 

la foto el Doctor Zapata dentro de su buen humor que tiene, le hiso una pose, 

le hiso algo digámoslo de payasada en el momento que después nos reímos 

varios, ¿Estoy equivocado Doctor Zapata? Pero resulta y sucede que lo que 

decía el Honorable Concejal Mosquera, el efecto de la foto o como quedo la 

foto se puede prestar para muchas interpretaciones, y como las personas que 

te siguen tienen ese morbo en su cabeza en su mente y en su corazón que 

definitivamente nosotros los diecisiete Concejales somos malos, todo lo que 

puedan hablar mal de nosotros o lo que puedan denigrar de nosotros, lo van 

hacer, entonces mira, mira los comentarios para lo que se prestó esa foto, es 

que aquí es más, si fuese para mal intensión, pienso que ese no era el 

momento porque aquí han habido momentos que se hubieran prestado para 

hacerlo, pero el efecto si es muy negativo, si es muy negativo, entonces si 

queda en tela de juicio todo el proceso político del Doctor Zapata y el manejo 

de la Corporación. Si usted no hiso las cosas de mala intensión y es consciente 

que el Doctor Zapata estaba dormido y tiene la altura y la elegancia para 

reivindicar el tema, no es pedirle disculpas al Doctor Zapata, es hacer el 

comentario y decir y explicar esto para darle claridad a las personas que son 

las que están equivocadas, pienso que es lo mínimo que podes hacer Leo, ¿Por 

qué? Porque eso le va a dar a entender a las personas que no les estabas 

manifestando lo que ellos entendieron con la foto. Hombre, el colegaje, yo aquí  

he aprendido en estos quince mese que he estado aquí Leo, que independiente 

de tener diferencias políticas, ser de diferentes partidos políticos que ha 

propósito en ningún momento tenés que sentirte mal porque hayas 

pertenecido al Partido Conservador o algunos de sus matices, porque el Partido 

Conservador es un buen partido y es un partido que ha dado mucho de qué 

hablar positivamente no solo en nuestro Municipio sino en el País, que tiene 

complicaciones como todos, incluyendo el Verde, incluyendo el Polo, pero 

independiente de que tengamos las diferencias que tengamos e inclusive hasta 
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de pronto personales, ante todo está el respeto y el colegaje Leo, el respeto y 

el colegaje, aquí nosotros no podemos exponer a ningún Concejal porque lo 

que nos pasa hoy, mañana le puede pasar al otro o viceversa, y ya lo vivimos 

en un momento dado y con todo el cariño te lo dije, con un tema concreto 

como lo que paso con el Honorable Concejal Gabriel Jaime Tabares; tú le diste 

un matiz político y fuiste tan vehemente que lo llevaste a un riesgo personal y 

familiar, y en su momento con todo el respeto y el cariño te lo dijimos, eso no 

se debe de hacer entre nosotros, porque yo no debo pensar que las diecinueve 

personas que habemos aquí como Concejales representando seiscientos mil 

habitantes, se totee de la risa cualquiera si le pasa algo o le pasa una tragedia 

a cualquiera de los diecinueve, entonces mucho menos si la provocamos. 

Entonces, para concretar Leo, es el efecto que tienen las acciones y que dada 

la situación con las personas de tu equipo que son tan radicales en sus 

posiciones, entonces tú como el gran líder que eres tienes que analizar muy 

bien lo que vas hacer para que esos efectos no causen lo que están causando, 

y yo espero, no es la solución quitar la foto, porque quitar la foto entonces 

sería intentar corregir algo con un error con otro error, es hacer el comentario 

explicándoles por parte tuya, ¿Cuál era la intensión de tu foto? Y ¿Cuál es la 

realidad con el tema del Doctor Zapata? 

Muchas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con mucho gusto Honorable Concejal. Tiene el uso de la palabra el Honorable 

Concejal Carlos Mario Zapata Morales. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS MARIO ZAPATA 

MORALES 

Muchas gracias Señor Presidente. Un saludo a usted y a los Corporados, 

personas que nos acompañan en el recinto. 

A ver, el tema de la foto yo inicialmente no le preste como mucha atención y 

recuerdo cuando Leo el tomo, que incluso me pare y era para salirme de la 

foto y antes me entre. Lo que si me molesta León Fredy es que me digas que 

vos no la viste, que la montantes así, vos que has sido tan puntual y tan 

preciso en los temas, me extraña que me digas que no la viste y la montaste 

¿Cierto? pero ya se monto, ya tuvo los efectos, vea; los que han hecho los 

comentarios ni siquiera los he visto ni me interesan, yo creo que ninguno de 

ellos vota por mi entonces para que me voy a preocupar, y aquí  si yo he 

hecho el control y he hecho el control político, lo he hecho en tres periodos y lo 

he demostrado por eso me han reelegido en tres periodos, entonces, yo estoy 
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tranquilo y lo invito Leo a que el Control Político que yo he hecho en esta  

Corporación ha sido incluso más fructífero que el que usted pudo o ha brindado 

en la Corporación, yo hice un debate aquí que a los dos meses salió un 

Secretario y no me da temor hacer los debate, entonces no me preocupan los  

comentarios en la red porque tampoco ni los visito, ninguno va a  votar por mí, 

ninguno de ellos, pero si le pido que usted asumió la iniciativa de las disculpas 

en la Corporación y comparto lo del Concejal Bladimir, hágalo donde hiso la 

publicación de la foto, básicamente es eso. 

Gracias Señor Presidente.  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con mucho gusto Honorable Concejal. Uso de la réplica Honorable Concejal 

Vicepresidente Primero León Fredy Muñoz Lopera. No, porque la palabra no va 

usted en el uso compañero, entonces me disculpa. 

Réplica entonces Honorable Concejal Vicepresidente Primero León Fredy Muñoz 

Lopera, tiene tres minutos. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Gracias Señor Presidente. Lo primero es, pues me toca honrar el buen nombre 

de la Doctora Luz Imelda a la cual acompañe con mucha incoó en la campaña 

de la Alcaldía y efectivamente me acaba de mandar un pin donde me hace esa 

claridad, que efectivamente se sentaron pero que tú me le pediste nada, eso 

me lo pone acá y lo hago público como dice la, que es verdad eso. 

Lo otro, pues el único que se indigno con la foto de manera vehemente y un 

poco rastrera fue el Concejal Luis Carlos Hernández porque como dije ahorita, 

su mente, es así o sea la perversidad es así, cuando están acostumbrados a 

hacer cosas así, ven todo de esa misma perversidad y me acuerdo muy bien 

en la campaña precisamente, la perversidad como motivo a votar en blanco 

después de que se había ganado el voto en blanco para un poquito pues 

confundir a la gente y de su sede política salía todo ese grupo de muchachas y 

de muchachos obviamente motivados por el dinero, engañados por algunas 

personas a seguir motivando el voto en blanco, esas son las perversidades y 

como tal se comportan aquí, ven las cosas de un modo perverso, así las ven. 

Lo que dice el Concejal Bladimir, Concejal Carlos Mario; yo monte la foto aquí 

mismo, yo tomo la foto aquí y la monto aquí mismo porque no me parece que 

eso sea trascendental, lo trascendental es lo que se escribe para que a gente 

se dé cuenta del mensaje que se está dando aquí, o sea eso es lo que yo he 

visto trascendental, entonces le ruego me disculpe, lo voy hacer y no tengo 
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ningún problema en poner nuevamente en las redes: La fotografía que aparece 

ahí es una fotografía que yo monte sin ninguna mala intensión, los Concejales 

no estaban, simplemente hicieron un chiste o me dirán como al pongo, no 

tengo problema o sea, yo no tengo problema con eso pero si ante potras 

aseveraciones si me toca salir y entre ellas es, Cesar Bladimir, yo nunca milite 

en el Partido Conservador, es más; no comparto los postulados filosóficos del 

Partico Conservador porque los conozco muy bien, se desde la Constitución de 

1986, cuáles han sido sus postulados, se que han significado para la historia 

los postulados, se, donde nacieron las guerrillas Colombianas, Liberales y 

Conservadoras que bastante daño la han hecho a eta sociedad, nacieron de 

ahí; del Partido Liberal y del Partido Conservador o sea, esa es la historia, no 

me la estoy inventando yo, lo invito a  que las conozca, por eso, por esos 

postulados filosóficos y por esos arsenales en la historia no comparto ni el 

Partido Liberal ni el Partido Conservador, lo respeto claro, si, pero no los 

comparto, por eso no milite. Cuando llegue aquí y en eso quiero ser claro 

porque hay Concejales que estuvieron en ese periodo, estuvieron aquí en ese 

periodo, fue orden estricta del Doctor Oscar Suarez Mira, que yo tenía que 

salir, yo se que los periodos son de termino fijo por un año, pero son 

reelegibles, son reelegibles, la orden es; este muchacho no nos va acompañar, 

este muchacho no es de nosotros, este muchacho hay que sacarlo, entonces  

votemos en contra de él, pues una orden que salió y eso es político yo lo 

entiendo o sea, eso es algo que es político, yo presente mi hoja de vida, la 

postularon, saque ocho votos, la Doctora Nora Castañeda saco diez, ella gano, 

normal eso es político, es que como van a votar por mi y como me van apoyar 

si yo no estoy en esa organización política, pues eso es normal que ocurra, yo 

en eso no tengo problema Bladimir. 

Y con respecto, usted toco un tema que si me parece bastante delicado y es 

que está satanizando a la gente que opina en las redes sociales y está 

metiendo toda esta gente como si fueran seguidores de una propuesta política 

de la cual yo hago parte, o sea Bladimir, las redes sociales son eso; son de una 

sociedad que indistintamente y donde este, pueden opinar, sino ¿Para que 

existen las redes sociales? O sea, no quiere decir con ello entonces que todos 

los que opinan ahí o tienen un criterio con respecto al Concejo o alguna 

persona, entonces son militantes del Partido que yo Milito, en eso si le pido yo 

respeto Doctor Cesar Bladimir porque esos términos no me parecen prudentes 

en un momento donde usted está haciendo un debate como este. 

Presidente, y quiero que me digan cómo quieren ustedes mismos que ponga 

en las redes sociales para de alguna manera si se puede, creo que el efecto 

esta, díganme ¿Cómo lo pongo?  Para resarcir eso que paso, no tengo 

problema, no era mi intensión ¡Jamás! Hacerle daño  alguno de ustedes, 
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jamás, eso tenga la plena certeza y usted lo sabe muy bien y usted se dio 

cuenta cuando tome la foto, díganme ¿Cómo lo pongo? Y no tengo ningún 

problema, y los debates políticos los  sigo dando y hay debates de índole 

personal que si quieren también los damos aunque no me gustan. 

Muchas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con mucho gusto Honorable Concejal.  Tiene el uso de la palabra el Honorable 

Concejal Mauricio Alberto Mejía y posteriormente Nicolás Martínez González. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 

MEJÍA OCAMPO 

Gracias Presidente. Buenos días para todos los que se encuentran en el 

recinto. 

Señor Presidente, no, simplemente dos acotaciones, la primera; yo no salí en 

la foto pro era porque estaba detrás de la silla, pues para que la gente sepa 

eso. Y lo otro Señor Presidente, que esta boleta quedo mal hecha, quedo mal 

hecha porque  yo averigüe y aquí abajo en la colilla hay un montón de cositas 

ahí, entonces es disque para recolectar disque una base de datos, entonces 

dice: Nombre, cedula,  entonces yo le entrego esto a una líder mía para que 

vaya y ella tiene que poner nombre, cedula, nit, celular y teléfono, quedo 

faltando tres cositas que diga: Dirección, donde vota y ¿Cuántos votos mueve? 

Gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Honorable Concejal, simplemente las boletas que se le entregaron a cada uno 

de los Concejales, están plenamente identificadas por la numeración que se les 

envió, este tranquilo con ese aspecto Honorable Concejal. 

Continúa con el uso de la palabra el Honorable Concejal Nicolás Martínez. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS GILBERTO 

MARTÍNEZ GONZÁLEZ  

Señor Presidente, pero yo era sobre el tema que se estaba tratando si usted 

me lo permite. 

 TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Claro, perdón Doctor Nicolás, sobre ese tema estamos hablando Honorable 

Concejal. 
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 TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS GILBERTO 

MARTÍNEZ GONZÁLEZ  

Muchas gracias Honorable Señor Presidente. Un cordial saludo a todos los 

presentes, colegas y medios de comunicación. 

Cuando uno escucha algunos debates, hace reflexiones y yo quiero hacerlas. 

Yo parto de la buena fe tanto de Luis Carlos como de León Fredy, por lo tanto 

mi intervención no va encaminada a participar como echándole un poquito de 

fuego a esto.  

Mire, yo recuerdo y usted León Fredy recuerda cuando éramos compañeros de 

Alex Osorio aquí en el Concejo y usted Señor Presidente, bueno los que 

estábamos en el ese momento, Alex tiene una costumbre y es que para 

concentrarse en una exposición cierra los ojos y hace esto… hubo una persona 

que le tomo la foto y la sacaron, ¿Recordad? Que la sacaron en un medio de 

comunicación y esos éramos los Concejales de Bello, dormidos en una sesión 

del Concejo y sinceramente no estaba dormido sino que tenía esa costumbre. 

Pues salimos y los dijimos y todo lo demás, y ya a Alex lo cata logaban de 

dormilón en el Concejo y se quemo, y se quemo; no sé, si por eso de pronto 

no fue pero si se quemo…bueno. Mire León Fredy, los compañeros que han 

hablado anteriormente, lo han manifestado que de pronto no es la intensión 

pero si las consecuencias se vieron porque ya fuimos todos, todos los 

concejales incluso usted, incluso usted. Los dormilones, los comentarios que 

dicen ahí de estas personas, el gordito refiriéndose al Honorable Concejal 

Carlos Mario Zapata, gracias a mi Dios yo no estaba allá, sí, yo ya estaba 

tapado al lado de acá, en fin, todos unos dormilones pero la no intensión que 

vos tenias con tu explicación y yo te creo, es la no intensión que tiene Luis 

Carlos porque también tengo que explicarlo, si yo miro la foto de primera, la 

impresión es la misma que tuvieron la personas que hicieron el comentario, 

entonces de ahí es que se tratan las cosas, yo no les veo mala intensión a los 

dos. Por esa razón, en consecuencia de lo que estoy diciendo yo pido un favor 

a todos mis compañeros y es que la cosas personales no se ventilen en el 

Concejo.  

Señor Presidente, yo el año pasado les decía algo muy simple y era que 

recuerden ustedes que de esa puerta para, hay un padre de familia, hay una 

madre, hay un hermano, hay un hijo y todos tenemos nuestros dolientes y 

todos tenemos personas que nos quieren y esas personas son las que sufren, y 

sufren ellas porque ellas no tienen la coraza que tenemos que tener nosotros 

los políticos, a nosotros los políticos salimos y nos mientan la madre y en 

ultimas nos resbala porque ya estamos acostumbrados pero los padres de 

nosotros, los hermanos, los hijos de nosotros, sufren. Por esa razón, sugiero 



SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO, ACTA 024 DE MARZO 11 DE 2013 

 
 

25 
 

con todo respeto que lo personal no lo metamos en esto, y Leo con todo el 

cariño que yo siempre le he profesado y el respeto que le he profesado, le 

ruego el favor de cuidar un poco más cuando usted vaya a colocar las fotos y 

todo eso, analícelo, analícelo, analícelo porque gracias a Dios este es un 

ejemplo que si bien nos merma a nosotros la imagen que tenemos al exterior 

del recinto, tampoco es una cosa que de extracte con las aspiraciones de cada 

uno de nosotros pero si cuidándonos, nos vamos ayudar mucho, por eso yo 

cuando inicie les decía lo de Alex, porque es algo similar a lo que se presenta 

ahora, es una imagen que sale al exterior del recinto que no tiene 

absolutamente nada que ver con la esencia, la responsabilidad, la 

honorabilidad de todos los Concejales y así no le guste a mucha gente, este 

Concejo de este periodo es de los mejores Concejos y más estudiosos que ha 

tenido la municipalidad, sin desmeritar los otros porque en su momento son 

situaciones diferentes, son totalmente diferentes pero este Concejo ha sido 

muy responsable o dígame ¿Cuál Concejo en el País empieza a la hora exacta 

como empezamos nosotros? O dígame ¿Cuál Concejo en el País se queda en su 

gran mayoría toda la sesión los Concejales y los que salen lo hacen con la 

venia y con el permiso del Señor Presidente argumentándole las razones que 

tenemos para ausentarnos? En el País no lo hay. Por eso les ruego el favor de 

que lo personal no lo traigamos acá, miremos las cosas desde el punto de vista 

de Corporación, tengamos unidad de cuerpo, que la imagen de nosotros 

también tiene que verse reflejada, no solamente acá sino al exterior. 

Muchas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

 Con mucho gusto Honorable Concejal. Honorable Concejal Mario Cuervo. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JULIO MARIO CUERVO 

HENAO 

Gracias Señor Presidente. Un saludo muy cordial para usted, los miembros de 

la Mesa Directiva, para los Corporados y público que nos acompañan. 

Mire, yo quiero partir de dos situaciones demasiado explicitas, estamos 

hablando de algo que ocurre y que tiene como origen una fuente dentro de un 

sistema de comunicación, tiene una génesis y es tomar una foto, 

supuestamente para León Fredy, normal entre comillas, ingenua, anodina e 

inofensiva, pero las connotaciones que a través del canal de comunicación que 

son las redes sociales para miles de millones que utilizan ese medio 

tecnológico en el mundo, infortunadamente el mensaje se trastoca y se 

distorsiona cuando llega al receptor, esa parte tan inofensiva se convierte en 

morbo porque no es Carlos Mario Zapata el que está sentado supuestamente 
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dormido en la Corporación sino que como lo decía el compañero Nicolás, no es 

una cosa personal sino que ya toca con la corporación a nivel colectivo, por ahí 

incluso hubo un volante hace cinco o seis meses que no lo colocaron en las 

diferentes curules, donde también se hacía alusión, análogamente se decía lo 

mismo, (para esto nos elegimos) y estábamos hablando del Impuesto Predial 

en el Municipio de Bello, y ahora coincidencialmente en la foto también sale en 

la publicación donde dice que eso es lo que están haciéndolos Concejales y 

para eso los elegimos, para dormir y para estar prácticamente inermes acá en 

el recinto sin ningún tipo de contribución al desarrollo socioeconómico del 

Municipio. Eso lleva a corroborar precisamente Concejal Francisco, la imagen 

desprestigiada que tenemos nosotros en el Municipio de Bello, porque se le 

coloco justamente el morbo, si la foto es ingenua tendría que haber trasmitido 

la ingenuidad con que fue tomada pero implícitamente lleva ese tipo de 

connotaciones que usted de pronto quiera mitigar un poquitico con la posición 

que usted quiera asumir frente a Carlos Mario y a la Corporación, pues ya de 

todas formas yo pienso que los residuos y el daño para la Corporación como 

tal, ya está hecho;  y somos una Corporación más dentro de todo el contexto 

político del Departamento y del País que justamente pues esta desprestigiada. 

Yo quiero hacer alusión León Fredy a algo que usted da en un argumento, y es 

que usted dice que usted no tiene precio ni tiene valor, el valor lo tienen las 

mercancías pero usted dice que aquí en el Concejo hay muchos que tenemos 

precio y usted no lo tiene, el precio y el valor lo tienen las mercancías, tienen 

un valor de uso y un valor de cambio, yo soy un ser humano y a mi si me 

gustaría que en ese sentido si me tuviera al margen dentro de ese tipo de 

consideraciones porque algunos Concejales siempre suelen hacer acá, eche con 

todos los marranos y yo quiero que cuando nos estemos refiriendo a la 

corporación en pleno, si es en pleno lo hagamos pero si hay algunos que 

pueden estar un poco exentos de ese tipo de situaciones, pues de pronto los 

dejemos al margen también. 

Muchísimas gracias Señor Presidente. 

   TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con muchos gusto Honorable Concejal. 

Yo quiero hacer una reflexión para que le demos punto final a este tema, y es 

el siguiente Honorables Concejales, vea, nuestra actividad siempre va a estar 

en el ojo del huracán, siempre; siempre va a estar siendo cuestionada, de ahí 

la importancia que nosotros seamos siempre muy prudentes cuando nos 

referimos no solo a la Corporación sino a los compañeros, yo no voy en ningún 

momento a poner en tela de juicio las actitudes de ninguno de los Concejales. 

En Bello estamos hablando de quinientos cincuenta o seiscientos mil 
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habitantes, votan ciento veinte mil o ciento treinta mil, no llegamos a 

doscientos mil y el censo supera los trescientos mil ciudadanos actos para 

votar, por nosotros los que estamos aquí sentados votaron si somos una 

sumatoria así a vuelo de pájaros, setenta mil personas, reflexión; es mucho lo 

que tenemos que trabajar, es mucho lo que tenemos que conseguir de 

mercado potencial por llamarlo en términos administrativos o sea, es una 

margen de población potencial que supera con creces el número de personas 

que votan,  yo pienso que mal haríamos y eso Honorable Concejal Nicolás 

Martínez lo hemos trabajado hace muchos años aquí en la Corporación, en 

nosotros procurar vincular personas que pertenecen a otro Concejal. Hace días 

se me acerco una persona y previamente había hablado con el Concejal Nicolás 

Martínez y algo molesto porque no le habían podido ayudar con algo y después 

esa persona se me acerco y me dijo, es que Nicolás esto, y yo; en las mismas 

circunstancias estamos, en las mismas circunstancias estamos, créame que no 

ha sido fácil y que se requiere en estos m omentos que estamos en esta época 

tan bonita para quienes somos católicos de la época de la cuaresma, una 

época para la reflexión, para el cambio, entender que tenemos que humanizar 

la política, que tenemos que respetarnos no solo de palabra sino de hecho de 

corazón y que son muchas las cosas que tenemos por hacer en la Corporación 

y recuerdo así brevemente dentro de la biblia una parábola que es la parábola 

que cuando alguien en el alto de un monte despluma una gallina, difícilmente 

se le puede volver a colocar las plumas. Tenemos que ser muy cuidadosos 

frente a ese tema de los que mencionamos. 

Hace días, compañeros les cuento, a razón de una comisión a la que asistimos 

el Honorable Concejal Luis Carlos, León Fredy y no recuerdo quien más, 

asistimos a DEPORBELLO porque había un problema con un señor que estaba 

haciendo unos aeróbicos allí y la Administración quería empezar a vincularse 

con ellos, mejorar el programa, un amigo suyo León Fredy que estuvo allá 

presente hiso un comentario muy desagradable en las mismas redes sociales 

sobre el Concejal Luis Carlos y sobre mí. Yo igualmente no me meto ni siquiera 

semanalmente a las redes, es más; es que no me queda tiempo, respeto quien 

los hace y es un medio valioso, yo prefiero el contacto directo con la 

comunidad y ese es el que hacer nuestro diariamente, no en vano hemos 

estado como lo decía Carlos Mario Zapata tres veces en el Concejo de forma 

continua ¡Y cada vez! incrementado el número de votos de manera 

considerable, y yo también he hecho posición Doctor Leo y cuando usted  fue 

el Secretario de la Corporación, yo estaba en oposición y éramos escasamente 

tres o tal vez cuatro Concejal en oposición en donde estaba Mauricio Mejía, 

Carlos Mario Zapata, Alex Osorio y quien les habla, el resto de los compa ñeros 

estaban en coalición, unos que habían apoyado a la Doctora Olga Suárez en su 

momento y otros que habían votado por Jhon Jairo Roldan, hicieron coalición y 
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quedamos por fuera cuatro, casi que dos periodos hemos estado en esa 

actividad y yo he procurado siempre hacerlo de una manera respetuosa y le he 

dado madera a funcionarios de la Administración y de una manera 

contundente, y hemos hecho el ejercicio del Control Político y hasta con 

nuestras palabras hemos hecho que los organismos de control como la 

Contraloría procedieran a funcionarios que estaban actuando de manera 

indebida y salieron de sus cargos, y hace poco hice una denuncia contra un 

compañero del Hospital Rosalpi por la manera tan desagradable en que se 

refirió no a mí, porque no la conozco ni me conoce, ni sé quién era, pero se 

refirió a nosotros los Concejales, e inmediatamente no solo como Presidente 

sino como Concejal hice respetar la Corporación y creo que siempre desde esa 

curul donde esta Mauricio en estos momentos he sido enfático en la necesidad 

de hacernos respetar porque es que nosotros somos la voz de la comunidad y 

nuestro trabajo siempre está en tela de juicio y lamentablemente a veces 

nosotros tenemos un poder tan limitado para poder solucionar los problemas 

de nuestra comunidad, a veces somos casi que, no es la palabra ni mucho 

menos, incapaz; somos imprudentes no por falta de voluntad sino por falta  de 

colaboración a veces de la misma Administración. 

Yo creo que nosotros en estos momentos tenemos que aprovechar esta 

coyuntura para reflexionar, mire, las redes sociales, los jóvenes las utilizan 

demasiado y la gente siempre está dado a los comentarios denigrantes, 

malucos, siempre son los que más multiplican, reenvían, cuidémonos, 

cuidémonos la imagen, miren un comentario mal hecho de una persona puede 

ocasionar cosas tan delicadas como el deterioro de su imagen de la cual 

vivimos porque nosotros nos vendemos por nuestra imagen, por nuestras 

acciones pero por un mal comentario, una fotografía desagradable como la que 

se monto, hombre y otros hechos, voy a ser un poco trágico, pueden ocasionar 

incluso que alguno de nosotros atenten contra nosotros, y es que a mi aquí por 

hacer denuncias me han amenazado dos veces, dos veces y no es nada 

agradable y que a quienes les ha pasado sabemos lo incomodo y lo intranquilo 

que le genera eso a uno, y que uno saliendo aquí del Concejo por hacer una 

denuncia, procurando que el Municipio este bien, que mejore, que se hagan las 

cosas al derecho, temas como los que tratamos ayer; a la salida del Concejo lo 

esperan a uno dos tipos no muy agradables y a mí ya me ha pasado dos veces 

y sé que hay compañeros aquí que me consta un día que estábamos acá en la 

parte de afuerita en esta mesa y el Concejal Luis Carlos hiso una denuncia y 

llegaron unos tipos aquí, ahí a su oficina donde estaba la oficina del Concejal 

Duvan y le hicieron una amenaza muy fuerte, y nosotros, dígame, usted tiene 

escolta, Ernesto tiene escolta pero créame que el poder del mal es mucho más 

grande que el que se puede controlar con un escolta, un escolta le sirve a 

usted como respeto para la parte de la multitud, pero ni siquiera quienes 
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andan con veinte o treinta escoltas o con carro blindado o con chaleco 

antibalas, logran a veces  parar la fuerza del mal, y el mal a veces se motiva 

de pequeñas cosas, entonces tenemos que reflexionar frente a ese tipo, 

hagamos el control político objetivo hacia los aspectos, hacia los hechos, no a 

las personas y en la medida de lo posible cuando tengamos o consideremos es 

más, voy a buscar, Secretario le pido un favor nos sentamos ahorita con los 

Concejales y busquemos una actividad, Concejales de la mesa y busquemos 

una actividad de integración para que nos vamos a un lugar privado, 

solamente los Concejales y podamos recibir alguna capacitación en ese aspecto 

de relaciones humanas, de ética y conversemos nosotros solos, vamos a 

sentarnos compañeros en ese margen porque yo pienso que este Concejo ha 

venido marchando bien y que obvio somos diecinueve personas con 

pensamientos diferentes y que se  tiene que presentar discrepancias y 

problemas pero problemas que pueden ser solucionables porque no son de 

fondo, son más de forma. Esa primera reflexión. 

Y lo segundo, vamos hacer la actividad el viernes y con base al comentario que 

hiso Mauricio, yo soy muy respetuoso a los demás, yo creo que aquí ningún 

Concejal en diez años que llevo aquí puede decir que yo he ido hablar mal de 

él o a quietarle un líder, usted en alguna ocasión Concejal me dijo a mi; yo le 

ayudo para su campaña, tráigame los diez mejores lideres y yo le hago un 

tratamiento gratis, una propuesta valida, ¿No? Yo no lo opte porque no 

llegamos a un acuerdo político pero créame que no me hubiera dado temor 

hacerlo porque cuando uno tiene un líder y ese líder es serio, y ese líder es una 

persona en la que uno confía y cree, uno no tiene que darle miedo porque este 

hablando con el Concejal Pacho o con la Concejala Daniela o con el Concejal 

León Fredy, vea, les cuento algo; en campaña algún par de líderes míos fueron 

a decirles y ese negro que te ha dado en términos desobligantes y a  ofrecerles 

preventas y cosas, saben que les dijo estas personas, sabe que le dijeron; no 

nos ha dado nada pero es nuestro amigo y siempre está con nosotros cuando 

lo necesitamos, entonces yo en eso tengo toda la tranquilidad e igualmente le 

digo a la Corporación, se van hacer unas rifas y esa manera es la manera de 

identificar a las personas y adicionalmente la Corporación requiere hacia un 

futuro, yo hoy soy el Presidente, mañana quizás no lo sea, puede ser 

cualquiera de nosotros, Luis Carlos, Duvan, Basiliso, Estella, cualquiera de 

nosotros, la Corporación tiene la posibilidad de seguir trabajando con base en 

esos aspectos.  

Seguidamente quería decirles lo siguiente: Me preocupa en estos últimos días, 

yo se que hemos tenido debates muy extensos, debates de cuatro y hasta 

cinco horas pero para eso estamos aquí y yo creo que la obligación es de 

todos, reiterarles el compromiso y ayer me lo decía la Concejala Estella y me 
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voy a referir a ese tema, créame que yo siempre soy, yo soy un hombre muy 

directo, yo soy muy franco; el tema del horario nos ha dado altura, nos ha 

dado disciplina y si se acaba la disciplina se acaba la milicia. Yo los invito a que 

los compromisos que tengamos los hagamos en horarios muy diferentes y que 

tengamos ese margen de acción para nueras sesiones y que si nos está 

quedando muy apretado porque las sesiones están empezando a las nueve, lo 

estamos haciendo es por colaborarles a tres o cuatro compañeros que están 

estudiando, entonces comencemos a las ocho y que ellos que están estudiando 

y que tienen una justificación leguen tarde, o a las siete, créanme que yo no 

tengo problema porque yo soy un hombre que a las cinco y cuarto de la 

mañana me levanto todos los días.  

Miremos, el horario de los sábados de verdad que es difícil y es pesado, es 

difícil y es pesado, sentémonos y propongámonos, escribámonos, es que para 

eso estamos nosotros, simplemente para coordinar, yo no soy el dueño del 

Concejo, ni lo es León Fredy, ni lo es el Secretario, ni lo es Bladimir, somos 

todos, pongámonos de acuerdo y organizamos el tema. Para mañana hay una 

proposición yo creo que del Concejal Duvan, bien pueda Honorable Concejal. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL DUVAN ALBERTO 

BEDOYA GARCÍA 

Gracias Presidente. No, acudiendo de pronto la invitación de la Contraloría 

Departamental, tengo una proposición Señor Presidente a ver si de pronto el 

invitado que es mañana Medio Ambiente lo podemos aplazar si la Corporación 

está de acuerdo y aceptar la invitación, sería muy bueno ir a la rendición de 

informe de gestión de la Contraloría Departamental que ya nos ha hecho la 

invitación a nivel físico y a nivel telefónico. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal. Secretario por favor leamos nuevamente la 

invitación de la Contralora, la Doctora Luz Elena. 

 TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

Medellín, 5 de marzo de 2013 

 

Honorable Concejal 
Nicolás Gilberto Martínez González 
Concejo de Bello  

Ciudad   
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Respetado Doctor: 

La Contraloría General de Antioquia ha programado la rendición anual de 

cuentas y la firma del pacto por lo trasparente de lo público, este certamen se 

llevara a cabo el próximo 12 de marzo a partir de las ocho de la mañana hasta 

las once y treinta de la mañana en el gran salón Plaza Mayor.  

Muy cordialmente lo invito para que asista a este importante evento y 

constante en forma directa los resultados de la Gestión Fiscal de 2012. 

Espero contar con su valiosa presencia. 

 

Atentamente, 

 

Luz Elena Arango Cardona  
Contralora General de Antioquia 

 

Honorables Concejales ese era el comunicado, creo que han llamado a todos y 

a cada uno de los concejales también, la Contralora la semana pasada hace  

ocho días nos iban acompañar. 

Luis Carlos, Mario y Luis Carlos por favor. La Contralora iba a venir hace ocho 

días al Concejo, nos pidió que igualmente ella quiere asistir porque tenemos 

algo pendiente con la Contraloría de Bello, una posible colaboración muy 

importante de parte de la Contraloría de Antioquia, nos ha pedido muy 

especialmente que la acompañemos, Honorable Concejal Duvan hace la 

proposición, es mi deber someterla a consideración para asistir mañana a la 

plenaria de rendición de cuentas de la Contraloría Departamental y, ya 

nosotros nos encargamos de organizar el tema con la Secretaria del Medio 

Ambiente, para una próxima fecha la reprogramamos si ustedes a bien lo 

consideran Honorables Concejales para que asistamos. 

Entonces instalaríamos la sesión y nos desplazaríamos, instalaríamos la sesión 

a las siete y media de la mañana, nos desplazamos y dejamos la sesión abierta 

para los Concejales que legan allá en el tema. 

En consideración la proposición del Honorable Concejal Duvan, Honorable 

Concejal Ernesto Zapata. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS ERNESTO ZAPATA 

ORREGO 

Presidente, ¿Cómo va a ser la proposición que sea más clara? Porque como 

nosotros, ¿A qué horas, a qué horas sería entonces? Porque como nosotros, 

Presidente porque por ejemplo yo estudio mañana y tengo pico y placa. 

  TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Honorable Concejal, bien pueda aclarar la proposición. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL DUVAN ALBERTO 

BEDOYA GARCÍA 

Señor Presidente, vea, la proposición es la siguiente: Hacemos una instalación 

de mesa no sé si a las siete y media, instalación de sesión siete y media, ya 

usted con la facultad la deja abierta y después de que hagamos la instalación 

nos desplazamos donde es el lugar del informe de esto. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Es en Plaza Mayor, en el gran salón de Plaza Mayor de ocho de la mañana a 

once y media de la mañana. Anuncio que va acerrarse, queda cerrado, 

¿Aprueban Honorables Concejales?  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

 Aprobado Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Continuamos con el orden del día Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

Está agotado el orden del día Señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Agotado el orden del día, levanto la sesión y cito para mañana sesión siete y 

media de la mañana, instalamos y nos desplazamos allá y queda la sesión 

abierta Honorables Concejales. 
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Presidente  Secretario  

 

 

  

 

 

    

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

ÁNGELA CRISTINA MARÍN DAZA  


